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Gondolatok halottak napján. csak egy árva mécses hinti szét vilá­
gukat a sírok, vagy kripták fölött.

Az örömünnepek pompájában ra­
gyog a legnagyobb szomorúságoknak 
helye, a temető. Színes, csillogó mé­
csesek, villamkörték, rózsák és koszo­
rúk a sírokon, de odalent hat láb- j 
nyi mélységben, sivár pusztulás dúl, 
örökös sötétségben. Irtóztató az el­
lentét halottak hangulatos napján. A 
sir fölött tobzódik az elei, emberek 
százai és ezrei tülekednek a márvány- 
keresztek között, a sírok fölött a hi­
úság vására orgiázik, a gazdag em­
ber lehetőleg pompásan d'sziti föl a 
sirt, amely hozzátartozik, a szegény 
embernek fáj, hogy nem tudja ke­
gyeletét ily díszesen kifejezni : pedig 
odalent, rothadó koporsóban fekszik 
a halott és neki teljesen mindegy, 
hogy százezer koronába került-e sír­
jának feldíszítése vagy csak egy ko­
ronába.

A testnek, amely odalent alussza 
férgek nyüzsgése közepette a megza- j 
varhatatlan álmot, valóban minden ' 
mindegy. De a lélek, melyet az le­
küldött az elevenek testébe, szabadon 
szállong a sir fölött és nyájas derű­
vel látja a kegyelet munkáját. A túl­
világon teljes szabadság és egyenlő- : 
ség van es a királynak a lelke nem 
érez mást, mint a szegény zselléré, 
látván hallottak estéjén, 
szentelték azt az életben 
Mindegy, hogy színes ivlámpák, vagy

De mert a halál utáni élet vagy 
megsemmisülés rejtelmeibe nem tu­
dunk behatolni, mert nem vagyunk 
biztosak benne, hogy észre veszik-e 
a halottak a mi kegyeletünket, s sí­
rok ünnepe nem annyira a halottaké, 
mint inkább a miénk. A miénk a te- 
metŐK disze, az ünnep által nyújtott 
változatosság, a sírok fölött lüktető 
élet és lolug a miénk a magasztos 
hangulat, amely úrrá lesz felettünk, 
amikor kivilágításokkal, koszorúkkal 
és dalokkal áldozunk a földi élet kö­
réből elvonult kedveseink emlékének. 
A kit meg tudnak ihletni az élet szép­
ségei, a feldíszített temetőkben a ki­
csinosított sírok fölött nem tudja érez­
ni azt a marcangoló fájdalmat, amely 
a ravatal mellett fogja el ez élőt ; ha­
nem egy hangulatos szomorúság resz­
ket át a szivén, inkább rezignált meg­
nyugtató, mint fájdalmas. Ezeket az 
érzéseket váltja ugyanis ki az ember­
ből az elmúlás gond lata, nem csak 
akkor, ha a temetőben jár, de a ra­
gyogó bálteremben is véletlenül eszé­
be jut, hogy mindennek a szép vilá­
gi mulatságnak egyszerre vége sza­
kad igy is meg úgy is.

A keresztény vallásoknak egyik 
, legpoétikusabb ünnepe a halottak nap-
nogy nekik ja, a borongó hangulatoké, a szelíd 
maiadottak. , magábaszállásé és az elkerülhetetlen 

i sorsban való megnyugvásé az a né­

hány óra, melyet szeretetteink sírjá­
nál eltöltünk. Vannak pogány népek, 
amelyek tánccal, dallal, szerelmes ö- 
römmel ünnepük halottaik emlékét s 
a természet ez egyszerű gyermeke­
inek megérzése is azt bizonyítja, hogy 
az ember tudatában nem borzalmas­
ságok közölt foglal helyet a halál 
gondolata.

Menjünk tehát ki a temetőbe és 
merüljünk el a kedves halottaink- 
ra való elmélkedésben. És essék ne­
künk jól a gondolat, hogy ha mi 
meghalunk, a mi sírunkhoz is eljön­
nek virággal, mécsessel, és hevesen 
fog zsibongani hat lábnyi magasan 
fölöttünk az élet.

Csak egy virágszálat!
A mi ősi megyeházunkon, ahova 

leérkezik kilencz minisztérium, nyolc­
vanhat társtörvényhatóság, ezer falu 
csipp-csup és nagy csup ügye, ahol 
az akta gyári mennyiségben készül 
a vármegye kurilis nyelvén, a köz- 
igazgatás nomenklatúrájának szabvá­
nyain : azon ősi helyen ebben a na­
pokban egy peétikus és minket meg 
indító rendelet született.

Az alispán ur adta ki ezt a rende­
letet a megye valamennyi főszolga- 
birájához s jeligéje : Csak egy virág­
szálat ! Azt mondja az aüspáni ren­
delet, hogy nemsokára virágokkal lesz
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í^i a boldog ember*.
Montegazza Pál után olaszból.

Ha te, aki a soraimat olvasod, egészséges 
vagy, ha meg van mindennapi kenyered és 
van egy nő, aki szeret s akit te is szeretsz, 
de még sem vagy boldog: akkor menj is­
kolába és gyógyítsd meg magad, mert tu­
datlan vagy, beteg vagy.

előítélet azt hinni, hogy az ember 
ezen a földön nem lehet boldog. Ezt az elő­
ítéletet csak önmagunkkal, meghasonlott lel­
kek a pesszimisták terjesztették el a világon.

A gondolat magas bércein, ahol a szel­
lem sasszárnyakon röpül, a szikrázó jéghe­
gyek és aranyfelhők közt. Ott a pessziniz- 
mus is szépen megélhet annyi szárnyas te­
remtés közt; de az élet rónaságán, in ahol 
a kenyér buzakalász lisztjéből készül s min­
den kalászban annyi buzaszem; itt len, ahol 
az embernek szüksége van egy szóra, meg 
egy pohár borra, itt lenn, ahol a kenyeret, ; 
a sót, meg a bort csak homlokunk verejtó- I 
kevel tudjuk megszerezni : itt csak hadd 
dalolja a földmives mikor barázdát szánt a 
termékeny földben, aztán pedig hadd da­
loljanak az arató leányok, mikor kévebe 
kötik a kalászt.

Nem, az élet nem átok, hanem áldás és 
a májusi rózsa mindig rózsa marad, még 
akkor is, ha a hernyók rágicsálják a leve­
leit.

A boldogságot rémnek tartják abból az 
egyszerű okból, mert a kívánságok kielégí­
tésével egyértelműnek hiszik, pedig egészen 
más az. Ha olyan kevés a boldog ember 
ezen a világon, az onnan van, hogy nem 
tudják, hogy mire tanított bennünket Balzac 
ezelőtt száz esztendővel : minden boldogság 
bátorságból és munkából áll.

Az igazi boldogság nem egyéb erkölcsi 
egészségnél.

Ahhoz, hogy boldogok legyünk, nem elég 
gazdagnak lenni, nem elég szerettetni, az 
sem elég, hogy embertársaink becsüljenek 
bennünket, hanem arra is szükség van, 
hogy szivünknek és gondolatunknak min­
den nagyobb szükségletét összhangzatosan 
kielégítsük; szükséges, hogy minden érzés­
nek meg legyen a maga kenyere és minden 
jogos óhajtásnak a maga kora.

Ha az ember szeret és szeretik, ha kissé 
magasabban jár a lelke, mint az ambíciója, 
ha nem irigykedik senkire; ha megvan a 
kenyere és egy karéj jut holnapra, sőt még 
holnap Utánra is, akkor erkölcsi tekintetben 
egészségesnek érzi magát, vagyis boldog.

Az egészséges embernek nincs szüksége 
orvosra, sem orvosságul. A boldog ember­
nek nincs szüksége más áldozataira.

Nagyon szép a boldog embert nézni, kel­
lemes mosolygó arcával, cirógatásra mindig 
kész kezével, nyájas szókat osztogatni szo­
kott ajkával és munkára, segítségre, küz­
désre hajlandó két karjával.

Ahhoz, hogy a testünk egészséges legyen 
sok szükséges, de leginkább ez a kettő : a

jó vér és jó idegek. Ahhoz pedig, hogy 
erkölcsileg egészséges legyen valaki legki- 
váltkep jó szív, és jó érzés kívánatos.

Az egészséghez és hosszú élethez egy- 
! szerű ételek szükségesek. A boldogsághoz 

pedig egyszerű örömök.
Az egészségünket jobban megőrizzük az­

zal, hogy óvakodunk a megbetegedéstől,
I mint azzal, hogy gyógyitgatjuk magunkat, 

ha betegségbe estünk. A boldogtalanságot is 
könnyebben kikerüljük, ha kitérünk a vesze­
delmek elől, mintha mászkálunk kifelé abból 
a gödörből, vagy örvényből, amelybe egy­
szer alázuhantunk.

A boldogság annyiféle, ahányféle az agy 
és az emberi szív.

Valamvnyi közül azt a csendes és biztos 
boldogságot válasszátok, amely a napnak 
minden órájában s az órának minden per­
cében qtt ragyog látóhatárunkon, azt vá­
lasszátok, amelyben az életnek öröme lesz 
és áldást szór reá.

Ez a boldogság olyan, mint a növény ; 
szeretettel, gonddal kell nevelni. Szinte ked­
vem lenne azt mondani, hogy tudományo­
san kell művelni.

Annak a tudománynak alapelevei sze­
rint, amely az emberi természet alapos meg­
ismerésében gyökerezik.

Ezen a földön minden boldogságnak há­
rom alapvető kőre van szüksége : az egész­
ségre, egy érzésre, egy gondolatra. E kö­
zül a három közül első az érzés. Az nem 
lehet boldog, aki önmagát szereti: a bol­
dogság kapui csak az előtt állnak nyitva,



ékes a temető s ha a kegyelet csak egy 
virágszállal köt kevesebbet a szeretet, 
a kegyelet koszorújába és ha csak egy 
mécsessel kevesebb fog égni a síro­
kon, ha ezt a mécsesnek, ha ennek 
a virágszalnak árát fölajánlják a tüdő 
betegeknek: akkor száz emberi élet 
halódó mécse pislog fel újra irgalmuk 
nyomán.

Ezt mondja a mi vármegyénk al­
ispánja egy a főszolgabírókhoz intézett 
rendeletében. Mondja ezt alispánunk 
a belügyminiszter hivó szózatára. 
Mondja ezt a szegénysorsu tüdőbe­
tegek érdekében.

A kérelem végig fog hangzani 
egész megyénkén!

Már halljuk is itt-ott, hogy az al­
ispán! rendelet nagy visszhangot kel­
lett. A szegénysorsu tüdőbetegekért 
buzgó József Szanatórium Egyesület 
száz gyüjtőtáskánál többet küldött 
vármegyénkbe. Ezeket a táskákat 
a főszolgabíró urak kérelmére irgal­
mas szivü úri hölgyek veszik kezük­
be, sok megyebeli községünkben a 
községi elöljáróság fog gyűjteni és e 
ho 30-án megindul, vármegyénkben 
is országszerte a gyűjtés, hogy ösz- 
szegyüjtsük több száz tüdőbetegnek 
gyógyíttatására a szükséges összeget.

Mert tudnunk kell, hogy az orszá­
gos gyűjtés eredményei — melyből 
a mi varmegyénk oly lelkesen kiveszi 
részét, — arra fordítják, hogy több 
gyermekes apak és anyák esdeklő 
kérését hallgatják meg és fölveszik 
őket a József Szanatóriumba, — ezen 
kivül az országos gyűjtés egyrésze az 
uj, az Auguszta szanatórium építésére 
fog szolgálni.

Ezeket tudván, kinek szivében ne 
keltene visszhangot az egyesület es­
deklő kérése; Csak egy virágszálat!

Esdve kérünk minden embert, vált­
sa meg ezt a szent vámot nemzete 
dicsőségére, özvegyek, árvák, ügye- 
fogyottak kényeinek fölszáritására.

Tapolcza, 1909.________

aki nagyon szeret. Újra ismétlem, hogy 
csak az előtt, aki szeret, nem pedig az előtt, 
akit szeretnek.

Szeressétek Istennek minden élő teremté­
sét ! Adjatok egy csókot minden kis gyer­
meknek, aki mosolyog reálok. Fogjatok ke­
zet minden emberrel aki szenved.

Ne számláljátok meg, hogy hány csókot 
adtatok ennek a gyermeknek és hányszor 
lógtatok kezet szenvedő emberekkel.

Szeretni már is boldogság.
A hála : fényűzés. Hálát ne követeljetek 

soha. Fogadjátok el, ha adják ; de ne kö­
veteljetek mert hitvány uzsorások vagy­
tok.

Hány jó teremtése van a jó Istennek, 
akit szeretnünk kell ? Először is édes anyán­
kat, aki az első csókot adta, aztán edes 
apánkat, aki legelőször simogatta meg fejün­
ket. Ott vannak örökké derült, csacska test­
véreink ; ott vannak jó barátaink, akiket 
sok más közül választottuk ki örömeink 
osztálytársainak, ott van a nő, akit megsze­
rettünk és a kisgyermekek, akik virágos 
kertünk rózsafáján nőttek. Mennyi szép, 
drága szeretet ! Ennek szentelhetjük szivünk­
nek minden dobbanását. Ez áldja meg a 
mi eleiünket.

Nem agyrém a boldogság ezen a földön, 
de nagyon ritka es nehéz elemi; akik szá­
mot tartanak a boldogságra, azoknak orvosi 
bizonyítványt kell felmutatniuk a jo egész­
ségről, egy másik bizonyítványt arról, hogy 
meg van a mindé mapi kenyerük, egy har­
madikat pedig arról, hogy becsületes cmbc-

Csak egy virágszálat !
Városunkban a Szanatórium Egye­

sület Tapolczai Bizottságának lelkes 
tagjain kivül a temető bejáratánál, a 
templomban, az iskolában gyűjtenek 
az irgalmasság, az emberszeretet mun­
kájára.

Keltsék fel a szivekben a szánást, 
az irgalmat.

Csak egy virág álat a szegény­
sorsu tüdőbetegek gmentésére!

Felhívás

Mikszáth Kálmán tisztelőihez
Mikszáth Kálmán ezidén tölti be 

irói munkásságának negyvenedik esz­
tendejét.

Irodalmunknak ez az örömünnepe 
közéletünknek hányatott napjaiban vir­
radt reánk, mikor sokszoros buzgó- 
sággal kell ápolnunk a hitet nemze­
tünk szellemi erejében. Ennek a szel­
lemi erőnek egyik legkiválóbb példája 
és legfényesebb képviselője Mikszáth. 
Költészetének szeretett1, megbecsülése, 
elismerése tegyen bizonyságot róla, 
hogy a magunkénak is érezzük azt 
az erőt, a mely e gazdag pálya sugal­
lója, hogy mi is részesei vagyunk.

A mi nemzetünk lelkében, képzele­
tében és érzésében meleg és derűs, 
igazszavu és szeretetreméltó, hűséges 
és biztató : Ott ragyog költészetében.

réfalva itél, évődve vigasztal, borong­
va gyönyörködtet, mesélve jövendöl. 
E költészetnél mi sem tárja föl gaz­
dagabban és elevenebben korunk ma­
gyar lelkét; mi sem e.ősiti jobban 
idehaza önmagunkban való méltó bi­
zalmukat ; mi sem terjeszti messzebb 
idegenbe jogunkat a megbecsültetésre.

Köszönjük meg neki ; köszönje meg 
az egész nemzetünk. A mint teljes 
életében azon dolgozott, hogy ez a 
föld a mi nemzetünké maradjon : fejez­
zük ki iránta hálánkat azzal, hogy
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ennek a földnek azt a kicsiny darab­
ját, melyet az ő eleinek, apáinak verej­
téke öntözött, ajándékozzuk vissza 
neki.

Még pedig akként, hogy az ajándé­
kozó is megajándékozottnak érezze 
magát. Legjava munkáinak harminc 
kötetét (20 kötésben), a költő saját 
szerkesztésében, rendezzük sajtó alá : 
egész regény költészetünknek egyik 
legkiválóbb és legbecsesebb gyűjtemé­
nyei. Árát sokkal kisebbre szabtuk a 
régi kiadásokénál, mindössze 80 koro­
nára (20 díszes kötésben 120 korona). 
Az előfizetések feléből fedezzük a kiál­
lítás költségeit, másik fele pedig a nagy 
Írónak szánt nemzeti ajándékra jut. 
Kétezerötszász előfizető biztositjhatja 
a nemzethez és a költőhöz egyaránt 
méltó terv megvalósítását.

A magyar műveltséghez és a ma­
gyar közérzéshez, a magyar észhez 
és a magyar szívhez fordulunk. A 
kiben ereje él, lángja ég : egyesek, 
intézetek, testületek, hatóságok támo­
gassanak bennünket. Ékesítsünk fel 
minden magyarkönyvtárt, minden ma­
gyar könyvtárnak ezzel a diszével : 
Mikszáth Kálmán munkáinak jubiláns 
kiadásával.

Nemcsak a legméltóbb koszorút fon­
juk igy, hanem a nemzetnek legbiz­
tosabban termő magot hintünk.

Mikszáth-jubileum bizottsága.

A Mikszáth Kálmán jubileumára kia­
dandó gyűjteményes munkára meg­
rendelést felvesz lapunk kiadóhivatala.

október 31.

A Balatoni Szövetség tevékenysége.
A mindnagyobb arányokban dolgozó és 

folyton fokozódó sikerekre támaszkodó Ba­
latoni Szövetség f. hó 17-én tartotta a 
fürdő idény után való első választmányi 
ülését, Batthyány Lajos gróf szövetségi el­
nök elnöklete alatt. Budapesten a látogatott 
ülést megnyitva, Batthyány Lajos gróf me­

rek. E közül a három okmány közül az 
utolsó feltétlenül szükséges. Az elsőre meg 
a másodikra nincs akkora szükség.

Ismertem egy pár olyan boldog embert, 
akik mindig betegeskedtek s azt sem tud­
ták, mit esznek másnap. De ezek nagyon 
ritka kivételek. Viszont sok olyan boldog­
talan embert ösmertem, akik olyan egészsé­
gesek voltak mint a makk és amellett mil­
liomosok voltak.

Nincs két egyforma boldogság, mint ahogy 
nincs két egyforma ember, két egyforma 
homokszem.

Mindenkinek a saját módja szerint kell 
boldognak lennie, és nem szabad soha le­
mosnia a mások boldogságát. Aki, kényel­
mes cipőben akar járni, a saját lábára vétes­
sen mértéket.

így vagyunk a boldogsággal is.
Nincs nagy, közepes boldogság. Csak az 

olyan ember használja ezeket a jelzőket, 
aki a boldogságot egyértelműnek tartja az 
örömmel.

Igazán csak az az ember boldog, aki a 
saját boldogságához elengedetlcn föltételnek 
mások boldogságát tartja.

Mint ahogy a jó gazdasszony minden 
reggel megállapítja, hogy mit főz és mit vé­
gez a ház körül : nekünk is még fölkelés 
előtt elő kell készítenünk a boldogságunk­
hoz szükséges mindennapi kenyeret. Ez a 
kenyér a jo egészség lisztjéből, a becsüle­
tesség kristály tiszta vizéből áll, de a köl­
tészet savát is hozzá kell még adni. A köl­
tészet semmibe sem kerül, vagy milliókba 
kerülhet, legtöbbször azonban ingyen kapjuk.

A napsugár, a rétén szedett virág nem ke­
rül egy fillérbe sem. Nem, kell fizetnünk a 
a nyájas szóért, egy-egy édes tervért, egy- 
egy reménységért.

Aki nem tud lemondani, aki nem kíván 
magasabbra szállni, akinek nincs semmi kí­
vánsága, semmi reménysége : az mondjon 
le arról, hogy boldog lesz valaha.

Ha boldognak érzitek magatokat, ne ele­
mezzétek a boldogságtokat. Olyan az, 
mintha porrá zúznátok egy szép pillangót 
csak azért, hogy meg jobban megbámuljá­
tok a szépséget.

A bánat kultusza, a boldogtalanság imá- 
I dása csak betegség, amelyet gyógyítani 
j kell, mert veszedelmes magunknak is má­

niásoknak is, annyival inkább, mert ragá­
lyos.

Ha minden ember tudna boldog lenni a 
saját számlájára, akkor sok mindenre nem 
lenne szükség, amire ma még szükség van, 
a csendőrtől kezdve az irgalmas nővérig a 
tlastromtól kezdve az alamizsnáig.

A gyermekek majdnem mindig boldogok, 
mert nem gondolnak a boldogságra, öregek 
pedig sokszor azért boldogtalanok, mert tul- 

: ságosan sokat tépelődnek rajta.
Ne azt nézzétek, hogy ki áll fölöttetek, 

hanem azt, hogy kik vannak körülöttek és 
mögöttetek.

A boldogságot legtöbben egy aranyrámá- 
mának képzelik, mely egy kevés értékű ké­
pet foglal magában. Pedig a boldogság egy 
Rafael vagy Corregio kép egyszerű fenyő­
kerettel, sót sokszor kerete sincsen
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H I B E K.leg szavakkal üdvözölte a választmányt, 
azon alkalom folytán, hogy mint megválasz­
tott elnök első Ízben vezeti a választmányi 
ülést. Napirend előtt kért szót Rózsa Károly 
választmányi tag és a választmány nevében 
abból az alkalomból üdvözölte Óváry Fe- 
rencz dr. ügyvezető alelnököt, hogy Bala­
tongyörök község a Balatonvidék felvirágoz­
tatása érdekében kifejtett működéséért dísz­
polgárává megválasztotta. Ezután Cséplő 
Ernő szövetségi titkár terjesztette elő a na­
pirenden levő fontos tárgyakat. A vá­
lasztmány az alapitó tagok sorába fölvette 
Rada István dr. veszprémi kanonokot és ■ 
Zboray Miklós országgyűlési képviselőt. Föl­
vett a rendes, illetve pártoló tagok sorába 
még 72 jelentkezőt. A miniszteri leiratok 
tárgyalása kapcsán örömmel vették tudomá­
sul, hogy a bogiári gőzhajó kikötő átvétele 
és kiépítése folyamatban van, a balatoni 
gőzkotró hasznosítása ügyében a miniszter J 
a szövetség meghallgatásával fog intézkedni, 
továbbá, hogy a szövetség megbízást ka­
pott a balatonmenti községekben tartandó 
40 gazdasági népies előadás és két házi­
ipari tanfolyam rendezésére. Örömmel vet­
ték tudomásul a népipari tevékenység fej­
lődését és hogy a balatoni vasútállomáso­
kon a gyümölcsárusitást a szövetség köz­
benjárása folytán megengedték. Elhatározták, 
hogy a Badacsonytomajtól a nagy kereszt 
kilátóig terjedő szép bazalt alakulatok meg­
védése tárgyában a szövetség a megfelelő lé­
péseket megteszi és hogy a Badacsony te­
tőre szánt turista menedékházat a szövet­
ség megépíti. Megbízták a szövetség ügyve­
zető alelnökét dr. Óváry Ferencz orsz. kép­
viselőt és Cséplő Ernő titkárt, hogy a me- 
nedekház ügyében Esterházy Miklós her­
ceg képviselőivel a szerződést megkössék. 
A csobánczi kurucemlék bizottságának je­
lentését tudomásál vették és elhatározták, 
hogy a tervbe vett emlekre nézve a szövet­
ség kikéri a Műemlékek Országos bizott­
ságának a véleményét is. Örömmel értesült 
a választmány, hogy a Balatonalmádiban 
és Balatonfürden rendezett gyümölcs és bor­
kiállítások, dacára a kedvezőtlen időnek 
anyagilag is, de főként erkölcsileg kiválóan 
sikerültek. Elhatározta a választm íny, hogy 
a balatoni kiállítások megujitásáról gondos­
kodni fog. Tudomásul vették, hogy a 
Keszthelyi Hancók réti tulajdonosok és Keszt­
hely között egyezség jött létre, minek foly­
tán a városrész rendezése biztosítottnak 
tekinthető. Tehát a szövetség ez ügyben va­
ló állásfoglalása is sikerre vezetett.

Elhatározta a választmány, hogy úgy a 
déli, valamint az államvasutakhoz előterjesz­
téseket fog a szövetség intézni a kedvezőbb 
járatok és abban az ügyben, hogy a du­
nántúli városokat, a lehetőség keretében kü­
lön vonatokkal, egyenes vonallal kösse ösz- 
sze a Balatonnal. Vagyis, hogy egy nap 
alatt Győrből, Szombathelyről és más vá­
rosokból meglehessen járni a Balatont.

Elhatározta a választmány, hogy február 
hó elsején az összes balatoni fürdő közön­
ségének a bevonásával a szövetség nagy 
balatoni bált rendez. Az előkészületek meg- 
telére dr. Óváry Ferencz alelnököt kérték 
föl. Dr. Kukuljeviez József indítványára a 
választmány elhatározta, hogy a balatoni 
tejkimérés előmozdítása érdekében Balaton- 
bogláron a szövetség állatdijazást rendez, 
melyhez kikéri a földmivelésiigyi miniszter 
támogatását. Több kisebb, es a szövetség 
be'iigyeibe vágó kérdés elintézése után a 
választmányi ülés veget ért.

Esküvő. F. hó 26-án vezette oltárhoz a 
lesencetomaji kegyuii templomban aiska- 
moni Szalay Géza dr. temesmegyei földbir­
tokos, tartalékos huszárhadnagy — vindor- 
nyalaki és hertelendi Hertclendy Ferencz le­
sencetomaji földbirtokos, temesmegyei főis­
pánnak leányát, Ferdinandát.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség 
képviselőtestülete f. hó 29-én d. u. 3 ura­
kor gyűlést tartott, amelyen két segélykér­
vényt, tekintettel az illetők többszöri segé­
lyezésére, elutasított. Az utcavilágitásra vo­
natkozólag az elöljáróság jelenti, hogy a 
V. R. T. hajlandó 16 izzólámpát 2 ivlámpát 
évi 600 korona bérletért felállítani. A kép­
viselő testület megbízza az elöljáróságot, 
hogy ez ügyben készítsen szerződést s azt 
jóváhagyásra mutassa be a képviselő testü­
letnek. Az utczaburkolat ügyében hozott 
határozatot lapunk más helyén bővebben 
találják olvasóink. Kell Árpád rendőrbiztos­
sá történt megválasztását, Viriusz Vincze vadá­
szati ügyében hozott Ítéletét tudomásul ve­
szi és e tárgyban képviselt ügyvéd munka­
diját utalványozza. A községháza eddig bér­
be adott emeleti részét hivatalos helyiségül 
fogja felhaszálni.

Elismerés a halál után is. A napokban 
temették Kapolcson Kántor Ábrahám ottani 
birtokost az egész község és összes feleke­
zetek részvété mellett. Az elhantolásra ke­
rülvén a sói' általános meglepetésre e tisz­
tet a község elöljárósága vállalta magára 
elismerésül a megboldogult érdemeinek, 
amelyeket mint volt községbiró a község 
körül szerzett.

Gyűjtés a József Kir. Herceg Szanató­
rium javára A cim egyesület tapolezai bi­
zottsága folyó hó 25-én Fóliák Ádolfné el­
nöklete alatt gyűlést tartott, amelyen elhatá­
rozták, hogy mint a múlt években az idén 
is gyűjtést rendeznek a Szanatórium javára. 
E célból gyiijtőperselyeket és felhívásokat 
küldött szét a bizottság a szomszéd közsé­
gek lelkes vezetőihez, azonkívül a helybeli 
temetőben halottak napján gyűjtést rendez, 
felkérte továbbá Franki Ilona, Lővvy Ilonka 
Felisch Nelli, Biró Rózsika, Wallner Margit, 
Fruska Anna urleányokat tarsolyokba leendő 
gyűjtésre. Egy tarsolyt e célból a nagytőzs­
débe helyezett el. Tapolcza községnek kül­
dött tarsolyok egyikebe a helyi bizottság, a 
másikban pedig Karácsony Margitka fog 
gyűjtést eszközölni.

Főutczánk burkolata. Említettük már, 
hogy az áilamépitészeti hivatal az ország­
úinak Tapolczán átkelő szakaszát u. n. kis- 
kővel óhajtja fedetni. Tapolcza község elöl­
járósága pedig információt kért arra nézve, 
hogy ez alkalommal nem volna-e helyesebb, 
célszerűbb, tartósabb más fedőanyagot al­
kalmazni, mert tudvalevő, hogy a mi for­
galmas főutcánkon az eddigi makadam búr 
kólát sem felelt meg tökéletesen. A Magyar 
Aszfalt Részvény Társaság részletes infor- 
mátiót adott és elismerő okmányokkal bizo­
nyította, hogy az idáig általa több község­
ben készített aszfalt burkolat sokkal előnyö" 
sebb, tartósabb az u. n. kiskő burkolatnál- 
Folyó hó 29 én ez ügyben tárgyalt a köz­
ség elöljárósággal Scholcz Gusztáv műszaki 
főtanácsos, a kereskedelemügyi miniszter 

kiküldötte, amelyen megjelent még Hollán 
Oszkár a Magyar Aszfalt Részvény Társa­
ság mérnöke is. A miniszteri kiküldött elő­
adta az átkelő szakasz kövezése ügyét, 
amely célra 26 k.-t kérnék. A község azon­

ban e célra nem adhat semmit, hanem ké­
relmezni fogja a minisztériumtól, hogy a 
burkolatozás céljára előirányzott összeget 
adja a község rendelkezésére, engedje azt 
aszfalt burkolattal elkészíttetni, továbbá a 
vasúti állomástól bevezető úttestnek hasonló 
képen leendő elkészítése után engedje meg 
a miniszter a vonatról beszállítandó áruk 
után, a kövezés költségtöbbletének fedezésé­
re, vámot szedni. Dacára hogy a szedendő 
vám, aránylag kevés volna, azonban tekint­
ve nagy vasúti forgalmunkat, az mégis oly 
összegű lenne, amelyből a kövezés költség- 
többlete amortizációját fedezné. A miniszter 
kiküldötte készségesen hozzájárult az elöljá­
róság egyhangú óhajához, és a jelzettek ér­
telmében az elöljáróság a községi képviselő 
testület gyűlésének hasonló értelmű határo­
zatának keresztülvitelével bízta meg. Ha a 
fenn ticket a miniszter megengedi, úgy mi 
sem képezi akadályát annak, hogy a község 
teljesen ingyen, jó, szép és tiszta úthoz jus­
son .

kendeletatifusz elleni óvóintézkedésben.
Zalavármegye alispánja rendeletét bocsátott 
ki a vérhus és hasihagymáz óvóintézkedése 
ügyében, felhívja a hatóságok figyelmét, 
hogy a fertőzött kutakat lezárják, és szigo­
rúan ellenőrizzék az egyes élelmi és élve­
zeti cikkek elárusító helyeinek tisztaságát. 
A rendelet felsorolja azon zalamegyei he­
lyeket, amelyekben a tífusz már járványsze- 
rüleg fellépett. Tapolczán a múlt héten is­
mét egy újabb megbetegedés történt. Figyel­
meztetjük a közönséget az óvóintézkedések 

j szigorú betartására.
Merénylet a balatonivasút ellen. A

múlt hétfőn Badacsony alatt a balatoni vas­
úton valami lelketlen, elvetemült ember óriá­
si szerencsétlenséget okozhatott volna, ha 
a véletlen el nem hárítja a bajt. A 

j Badacsonytomajról induló tchervonat elé egy 
2 m. hosszú vassínt fektettek. A mozdony- I vezető eszre vette ugyan a veszélyt, féke- 

i zett is, de már későn volt, a mozdony
első kerekei oly szerencsésen haladtak ke­
resztül, hogy ismét vissza esett a sínpárra, 
s nagyobb bajt nem okozott. A gaz me­
rénylőt a csendőrség nyomoza.

Pinceszövetkezet. A földmivelési minisz­
ter Almádiban Dr. Óváry Ferenc ország­
gyűlési képviselő szőlőjében minta szüretet 
tartatott. Ez alkalommal Liptai Albert, a 
„Borászati Lapok'1 szerkesztője ismertette a 
pinceszövetkezet előnyeit és megalakításuk 
módozatait. A meggyőző ismertetések alap­
ján Almádi, Vörösberény és Szentkirály­
szabadja szőlősgazdái elhatározták, hogy pin- 
ceszövetkezetet alakítanak. Bizonv jó volna 
ezt a példát Zalavármegye szőlőtermelő vi- 
vidékein is követni.

A hévízi villlamos vasút. Ez a vasút 
tudvalevőleg Héviz fürdőt kötné össze Keszt­
hellyel meg a Balatonnal. A múlt évben fel­
vetett részvénytársasági építési terv a jegy­
zések csekély voltánál fogva dugába dőlt. 
Most a Ganz cég, a Reischl-család, mely a 
Héviz bérlője és Keszthely városa akarja 
megcsinálni. Ez ügyben Nagy István város- 
biro a múlt heten értekezletet tartott a kép­
viselőtestület tagjaival és töbh kőzéletbeli 
nevezetesebb polgárral, hol a költségvetést 
és a tervezetet a Ganz cég főtitkárja Ripka 
bereite dr. terjesztette elő. Az értekezlet a 
tervezetet általánosságban elfogadhatónak 
tartja, ezért a gyár főtitkára a beadványt 
benyújtja a városnál, mely 30 nap múlva 
kitűzi a tárgyalásra. Addig is bizottság és 
szakemberek lógják az ügyet tanulmányoz-

HA NINCS SZALMA, NINCS TRÁGYA.
Ez a veszély fenyegeti a gazdaságot az idén, amely pedig nagyon megsínyli az állati trágya hiányát, meri annak különösen fizikai hatását

a műtrágyái! nohasem pótolják,

A szárított Híz ósertésí ragyával
kitűnő eredménynyel, jutányosán és biztosan pótolhatja mindenki 
a hiányzó istállóinkul, ha Lm. ■ iciest és a,;.n mi kei a
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ni. Remélhető tehát, hogy a nyáron már 
villamos közlekedés lesz a Balaton és Hé­
víz között, ami nagyon is óhajtandó.

Gróf Batthyány Pál főispán Tapolcán.
Vármegyénk főispánja f. hó 26-án dr. Ma­
rik Pál főispáni titkár — és Kosztrabszky 
Ferencz pénzügyi titkár kíséretében T’apol- 
czára érkezett, a helybeli főszolgabírói hi­
vatal megvizsgálása céljából. A főispán a 
főszolgabiróságnál mindent a legkifogástala- 
nabb rendben talált amiért legnagyobb 
megelégedését fejezte ki. Öméltósága kísére­
tével aznap Balatonfüredre utazott.

Pótvásárt kér Tapolcza. Ismeretes, hogy 
a folyó hó 18-án a decemberi országos vá­
sár helyett megtartott vásár mint ilyen, 
számba nem jöhetett. Sem eladó, még keve­
sebb vevő volt a vásáron, amit legna­
gyobb részt a szüreti elfoglaltság, másrészt 
pedig a szokatlan és vidékünkön igazán 
célszerűtlen idő okozott. Azért a köz- 
zönség folyamodott, hogy a nem sikerült 
vásár helyett decemberben pótvásárt enge­
délyezzen a miniszter, amit remélhetőleg a 
jelzett okok miatt meg is kap a község. A 
tapasztalat eléggé bizonyítja, hogy az októ­
beri oszágos kirakodó és állat vásár nálunk 
most sem, de a jövőben sem fog sikerülni. 
Mint halljuk a község a vásárt a régi szo­
káshoz híven decemberre kívánja és kéri 
engedélyezni, ami sokkal célszerűbb is " volt 
és lesz, mert ez idő legjobban megfelel ami 
vidéki viszonyainknak.

Országos borászati kongresszus Verse- 
cen. A versed borászati kongresszus mun­
kálatai újból megindultak. A külföldi bor- 
kereskedők, kik a kongresszus határidejét 
november 21. es 22-ére kérték elhalasztani, 
teljesen elkészültek már a kongresszusra 
így különösen a bécsi Ostreichischcr Ver­
band der Weinhändler tanúsít nagy érdek­
lődést. Résztvevők jelentkeztek Cseh, Morva, 
es Németországból, valamint Svájcból is. A 
végrehajtó bizottság különösen a borvásár 
sikere érdekében széleskörű tevékenységet 
fejt ki. A kongresszuson a borgazdaság jel­
lege nagy keretekben fog kidomborodni és 
a borvásár előrelátható sikere termelőinknek 
és kereskedőinknek egyaránt csak előnyt 
biztosíthat. A kongresszusra a mar előzőleg 
kiadott meghívók most is érvényesek, 
amennyiben újabb meghívók csak korlátolt 
számban bocsáttatnak ki. A végrehajtó bi 
z-ittság felkéri az ország termelőit es keres­
kedőit, hogy részvételüket november 10-ig 
jelentsék be. Az összes jelentkezők a 
programm lentartása mellett még külön ér­
tesítést kapnak. A kongresszuson résztvehet 
bárki, ki a szőlőművelés es borkereskedelem 
iránt érdeklődik s részvételi szándékát 10 
korona részvételi dij egyidejűleg való bekül­
dése mellett, a kongresszus végrehajtó bi­
zottságának (Vcrseeen) bejelentik. A rész­
vételi dij nyugtázásaképpen a jelentkezők 
megkapják tagsági jegyüket és a kedvezmé­
nyes vasútjegy váltására szóló igazolványt.

A balatonvidéki vasút részére kisajá­
tított földterületek kifizetése. A tapolezai 
határban a balatonvidéki vasút céljaira ki­
sajátított földterületek kártalanítási összege­
inek kifizetését f. évi november hó 3-án d. 
u. 3 órakor Tapolcza nagyközség tanácster­
mében fogják eszközölni. Akitől tehát a jelzett 
célra földet foglaltak, a fent említett időben 
a községházán jelentkezzék. Bizony már 
ideje is, hog y a gazdák megkapják földjük 
értékét.

Esküdtszék. A bűnesetek hosszú soroz a 
tat tárgyaltak Zalaegerszegen a múlt héten. 
Hat bűneset foglalkoztatta a törvényszéket s 
a behívott esküdteket és az ügyvédeket.
1. nap, hétfő. Gócán Gyula a vádlott. Bada­
csony-!.ábdiban lakik ez az ifjú házasember. 
Apósát Kis Károlyt a kapanyéllel leütötte, 
nehány hónap múlva bele is lőtt néhány 
golfot de nem halt meg. Az öreg Kis Ká­
roly iszákos emberfőit s szakadatlanul be- 
lekf.pcáskodott a családtagokba, — Gócánt 
hét hónapra büntették kettős bűntettéért. Eb­
ből három hónapot ki is tu tótinek vettek 
a vizsgálati fogsággal.

II. nap kedd. Zalaszentkiszlón Novak 
Márton vizet merített egy közös kútból. A 
kútnak egyik gazdája, Odor György civa­
kodni kezdett Noénkkal — s a vége az lett, 
hogy Novak háza leégett. Udort terhelte a

TAPOLCZ A I LA P0 K
gyanú Dr. Grünvald Samu védőnek érve­
lései után Odort fölmentették a vád alól.

III. nap szerda. Szakolcai Ignác erdőőr 
falopáson fogta a zalaistvándiuradalmi erdőben 
Kiár Ferenc családtagjait, s megzálogolta. 
Ezért id. Kiár Ferenc felelőségre vonta az 
erdőőrt, miközben dulakodni kezdtek, a pus­
ka elsült Klar halva rogyott össze. Dr. Hajós 
Ignác ügyvéd védőbeszéde után felmen­
tették Szakolcait, aki sírva köszönte még a 
főimentést.

IV. nap, csütörtök. Rác István kerkaszent- 
királyi ifjú becsipve legénykedett a táncmu­
latságban, hogy ki kellett dobni. Elkeseredé­
sében egyik kidobónak Pál község bírónak 
a pajtáját felgyújtotta s 122 ezer korana 
kárt csinált. Mindezt ő maga világosan el­
ismeri. Dr. Grünvald ügyvéd védőbeszéde 
után vádlottat 3 évi ('egyházra ítélték.

V. nap, péntek. Ráfáéi József nagykani­
zsai cigány több társával, pisztollyal fel­
fegyverkezve Sümegről jőve a Deák! pasz­
tán Bence József béres lakásából pénzt ra­
bolt. Pintér Lajos intéző és Kovács József 
főerdész üldözték a zsiványokat és elfogták . 
Két évi (egyházra Ítélték.

VI. nap, szombat. Balog Károly mind- 
szentkállai földműves iszákos állapotában 
durván bánt a családjával. Egyik fia, József 
együttesen boros állapotban lévén, bicskájá­
val halálosan megszórta apját. A tanuk s az 
orvosszakértők véleménye után Szász ü- 
gyész a szándékos emberölési vádat elejtet­
te s csak a halált okozó súlyos testisértés 
vadját tartotta fenn. Biloghot 5 évi (egyház­
ra Ítélték. Az ügyész is védő is semmiségi 
panaszt jelentettek be.

KANYARÓ UTÁN
a legkomolyabb betegségeknek biztosan ele­
jét veszi SCO 1T-féle EMULSIÓ. Az egész­
ség gyors visszaszerzése meglepi mindazokat, 
a kik először tesznek kísérletet a

SCOffiele ElULSiÚ-vaS.
A SCOTT-féle EMULSIÓ 
csakis annak köszönheti 
nagy hírnevét, hogy összes 
alkatrészeiben fenntartja leg­
nagyobb fokú tisztaságát.

Nagyon megfelelő az elké­
nyeztetett Ínynek és a meg­
gyengült emésztésnek.

A SCO ÍT fele EMUL- 
SiÓ a legkiválóbb.

Esi eredeti üveg ára 2 k. 50 fillér.
Kapható minden gyógyszertárban.

Csirozók büntetése A nálunk annyira 
elterjedt csirozást, amely már hazard játék­
ká fajult, a hatóság szigorúan üldözi. A 
múlt heten négy tapolcai suhancot jelentet­
tek fele a csendőrök. Hisszük, hogy rendsze­
res ellenőrzés mellett e játék, amely már 
annyi verekedésnek és gyilkosságnak volt 
okozója, idővel megszűnik.

A taiinlcza iám líimlgaliirjjálol
5374 1901).

Hirdetmény
Azon vadállatias cselekményből ki­

folyólag, hogy f. hó 20-án este 8 
órakor Badacsony hegy alatt a vasúti 
sínekre ismeretlen tettes 1 drb. 2 me­
ter hosszú vasúti sint keresztbe fek­
tetett, hogy a vonatot kisiklássá, in­
díttatva érzem magamat, hogy já­
rásom lakosságát a legkiterjedtebb 
módon hirdetményileg óvva intsem 
és figyelmeztessem, hogy hasonló tó­
meggyilkoló, lelketlen, meg bakonyi 
haramiához sem illő gaztettek elköve­
tésétől tartózkodjék. Gondolja meg 
mindenki, akiben csak egy szikrája is 
van a jó érzésnek és jóravalóságaiak, 
hogy hasonló esetben mennyi fájda­
lom, mennyi könny, nyomor és szen­
vedésnek lehet az okozója. Gondolja

október 31.
meg mindenki, hogy a vasút áldásai­
nak ilyetén meghálálása oly undok 
gaztett, amire a büntető törvénykönyv 
összes büntetéseinek egyszerre való 
alkalmazása is enyhe büntetés volna.

Ismerve járásom szinmagyar lakos­
ságát, — miután ily gazságot igaz 
magyar ember nem követhet el, me­
rem reményleni, hogy hasonló eset 
többé nem fog előfordulni.

Tapolcza, 1909. október 27.
KARÁCSONYI KÁLMÁN 

főszolgabíró.
Magyar királyi államvasutak 

üzletvczetőség 
Miskolc/.

31242. sz. 909.

-Pályázati hirdetmény.
A magyar királyi államvasutak mis­

kolci üzletvezetősége a vonalai részé­
re az 1910. és esetleg a következő 
1911. és 1912. evekben szükséges 
pályafentartási faanyag szállítására 
ezennel pályázatot hirdet.

Az 1910. évben körülbelül az alább 
kitüntetett mennyiség lesz szükeségs :

48 m3 erdei fenyő deszka, 174 m3 jege­
nye fenyő deszka, 66 m3 lucfenyő deszka, 

j 10 m., tölgyfa deszka, 26 m3 vörös fenyőfa 
deszka, 23 m3 szólmetszetlen jegenyefa desz­
ka, 687 m3 faragott jegenye fenyője 12 m. 
hosszig, 50.5 m3 faragott jegenye fenyőfa 
12 m. h. felül, 37 m3 faragott tölgyfa 4 m. 
hosszig 20—20 c/m. mi, 94 m3 faragott tölgy­
fa 4 m. hosszig 30—30 cán. m., 59 m3 fa­
ragott tölgyfa 4 m. hosszig 30—30 c/m. m. 
felül 49 m3 faragott tölgyfa 4—7 m. hosz- 
szig 20—20 c m. m., 80 m3 faragott tölgyfa 
4—7 m. hosszig 30—30 c/m. m., 5 m3 fa­
ragott töl fa 4—7 m. hosszig 30 — 30 c/m, 
m. felül, 0.4 m3 faragott tölgyfa 7—9 m. 
hosszig 20—20 c/m. m., 4 m3 faragott tölgy­
fa 7—9 hosszig 30—30 c, m. m. felül, 109000 
drb kerítés sűrítési léc kemény fából 1.4 m. 
m. h. 50 m m. átm., 32500 drb. kerítés sii- 
titési léc puha fából 1.4 m. h. 50 m/m. átm., 47 
ma metszett puhafaléc jegenye fenyőfából,
I m3 metszett puhafa és luc fenyőfából, 
102 5 m3 keményfa keritési oszlop tölgyfá­
ból, 34 m3 eredeti fenyőfa palló, 238 m3 je­
genye fenyőfa palló, 41 m3 luc fenyőfa pal­
ló, 160 m.t tölgyfa palló, 5 7 m3 vörös fe­
nyő palló, 6 m3 keritési rúd puhafából, 6 
m3 keritési rúd kemény fából, 79 m3 puha­
fa kerítés nid, 1 8 m 5 puhal'arud o. m. h.
100 m m átm , 6 6 m3 puhafa rúd 6—10 
tu. h. 100 — 130 m m átm., 3 5 m3 puha­
fa rúd kif, 333 m:f tölgyszálfa, 45 m3 puha 
szállá jegenye fenyőből, 187000 drb. fedő 
zsindely 47 c m h.

Az 1910. és esetleg 1912. évre 
szükséges fancmück ugyanazon év 
április hó közepéig szállitandók be.

Az üzletvezetőség fenntartja magá­
nak a jogot, hogy az 1910. évre 
történő megrendelés alkalmával a tá­
jékozásul szolgáló fenti mennyiségnél, 
illetőleg a méretjegyzékben felsorolt 
fákról 10 "j„-a többet vagy kevesebbet 
rendelhessen, úgyszintén azon jogot, 
hogy a szállítási év folyamán 10 °/0 
erejéig pótmegrendeléseket eszközöl­
hessen.

A pályázati feltételek alapján szer­
kesztendő ajánlatok legkésőbben 100!). 
év; november lió 20-én déli 12 órá­
ig nyújtandók be az üzletvezetőség 
I. osztályához a szállítani szándékolt 
anyagérték 5 %-ának megfelelő bánat­
pénz pedig 1009. év november hó 
19 én déli 12 óráig készpénzben vagy 
óvadék képes értékpapírban teendő 
le az üzletvezetőség gyüjtőpénztárá- 
nál.
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A pályázati feltételek alapján szer­
kesztendő ajánlatok legkésőbben 1909. 
évi november hó 20-án déli 12 óráig 
nyújtandók be az üzletvezetőség I. osz­
tályához a szállítani szándékolt anyag­
érték 5 százalékának megfelelő bánat­
pénz pedig 1909. év november hó 
Í9-én déli 12 óráig készpénzben vagy 
óvadékképes értékpapírban teendő le 
az üzletvezetőség gyüjtőpénztáránál.

A pályázati feltételek és a méret- 
jegyzék minden üzletvezetősegnél díj­
talanul kapható.

A szállítási feltételek, úgymint az 
általános szállítási feltételek és a pá- 
lyafentartási fák szállítására vonatko­
zó különleges feltételek minden üzlet­
vezetőségnél megtekinthetők és kész­
pénzfizetés mellett az igazgatóság 
nyomtatványtárából megszerezhetők. 
(Andrássy-ut 73—75.)

Miskolcz, 1909. október 19-én.
Rz üzletvezetőség.

"Utánnyomás nem eijaztatik.

Magyar királyi Államvasutak.
Üzletvezetőség
Szombathely.

25458:09. sz.

Pályázati hirdetmény.
A vonalainkon a 1910. esetleg az 

1911. és 1912. években szükséges 
pályafentartási kemény és puhafa szál­
lítását biztosítani óhajtván azok szál­
lítására nyilvános pályázatot hirdetünk.

Az évi megközelítő szükséglet a 
következő :

Intőtábla cölöp tölgy vagy vörösfenyő fá­
ból 55 drb. Hectometer (szelvény) cövek 
tölgyfából 670 drb. Kilométer cövek tölgy­
fából 30 drb. Erdei fenyődeszka 41.200 m,. 
Jegenye fenyődeszka 134 100 m3. Lucfenyő 
deszka 160.500 m3. Töl fa deszka 3.000 m3. 
Vörösfenyő deszka 8.600 mv Kidolgozott 
deszka lucfenyőfából 90.000 m2. Egyolda- 
lon gyalult és hornyolt deszka lucfenyőfá­
ból 23.000 m2. Emelőfa 300 drb. Faragott 
erdei fenyőfa 217.600 m2. Faragott lucfenyőfa 
164.900 m2. Metszett erdei fenyőfa 48.800 
m2. Metszett jegenye fenyőfa 91.600 m2. Met­
szett lucfenyőfa 104.100 m2. Metszett vörös­
fenyőfa 14.000 m2. Faragott tölgyfa 388.600 
m2. Kerítés sűrítési léc 22.000 drb. Metszett 
léc lucfenyőfából 89.500 m.t. Kerítés oszlop 
erdei fenyőfából 24.000 drb. Erdei fenyőpalló 
53.600 m3. Jegenye fenyőpalló 76.500 m3. 
Lucfenyő palló 69.700 m3. Tölgyfapalló 
48.000 m3. Vörösfenyő palló 89.200 m3. 
Keritésrud puhafából 13.500 lm. Puhafarud 
'11.600 m3. Tölgyszálfa 1.000 m.,. Lucfenyő 
szálfa 42.600 m3. Vörösfenyő szálfa 114.200 
Puha széldeszka 5100 fm. Fedő zsindely 
37.200 drb.

Az ajánlat f". évi november hó 17-én 
déli 12 óráig üzletvezetőségünk I. ál­
talános osztályánál (I. emelet 4. ajtó) 
adandók át, vagy posta utján lepeesé- 
telt borítékban küldendők be ; a bánat­
pénz gyüjtőpénztárunknál folyó évi 
november hó 16-án déli 12 óráig 
teendő le.

A részletes pályázati feltételek nem 
különben a megközelítő szükségletről 
összeállított méretjegyzék és ajánlati 
űrlap valamennyi üzletvezetőségnél 
megtekinthető, üzletvezetőségünk 1. 
általános osztályában (1. emelet 4. aj­
tó) pedig költségmentesen megszerez­
hető.

Szombathely, 1909. évi okt. hó 6.
Rz üzletvezetőség.

(Utánnyomás nem dijaztatik).

Tapolcza, 1909.

Magyar királyi államvasutak. 
299092/909. szám.

Flv.

Hirdetmény.
Közhírré teszszük, hogy a Rákos- 

palota-Ujpest állomáson áru- és kocsi­
torlódás folytan beállott rendkívüli 
forgalmi viszonyokra való tekintettel, 
kereskedelemügyi m. kir. miniszter 
urnák f. évi október hó 18-án 81061. 
sz. alatt kelt engedélyével, a vasúti 
üzletszabályzat 63. §. (3.) 2., valamint 
a vasúti árufuvarozásra vonatkozó 
nemzetközi egyezmény 14. cikkéhez 
tartozó végrehajtási határozmányok 
6. §. (3.) 2. pontja alapjait, az ér 
vényben levő szabályzatszerü szállí­
tási és póthatáridőkön kivül úgy a 
magyar, osztrák és bosznia herceg- 
ovinai, mint a nemzetközi forgalom­
ban f. évi október hu 22-étől kezdve 
visszavonásig:

a Rakospalota-Ujpest állomáson fel­
es kiadásra kerülő fehérárukra — élő 
állatok, friss hús, friss gyümölcs, friss 
főzelék és tojásküldemények kivételé­
vel — még további 5 napi idjleges 
szállítási póthatáridő fog alkalmaztatni.

A magyar királyi államvasutak igaz­
gatósága értesíti az érdekelt szállító 
közönséget, hogy folyó évi október 
hó 27-től kezdve további intézkedésig 
Keresk. Miniszter Urnák folyó évi 
október hó 24-én ad 81061. sz. alatt 
kelt engedélyével az üzletszabályzat 
69. §. (7.) pontja alapján az üzletsza­
bályzatban és a díjszabásokban megál­
lapított és már 9 órára korlátozott be 
és kirakási határidőt Budapest nyugoti 
pályaudvaron 6 nappali órára szállítja 
le.

Budapest, 1909. október hó 20 án.
az igazgatóság.

Magyar Királyi Államvasutak. 
Rudapest-halparti üzletvezetőség.

40662. sz.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tesszük, hogy a 

kereskedelemügyi magyar királyi mi­
niszter ur () Nagyméltósága üzletve- 
zetőségünk területén fekvő Pogya- 
Gellér állomás nevét

„Bogya-Felső-<3ellér"-re.
Alsószob álomás nevét pedig :

„5zob-Megálló"-ra

változtatta meg
Ezen névváltozás folyó év október 

hó 1-től érvényes.
Budapest, 1909. október hó 19.

Rz üzletvezetőség.
Utánnyomás nem dijaztatik.

Csömödér állomáson saját termésű

prima szarvasmarha-széna
préselt állapotban métermázsánként 8 
koronáért bármely mennyiségben kap- 
kató. Dr. Hajós Ignácz földbirtokos, 
Zalaegerszegen.

TAPOLCZAt LAPOK október 31.

Hogy ext bebizonyítsam,
;i »Delaware" szőlőről, 
királyi közjegyzői hitele­
sítéssel ellátott eredeti 
fénykép felvételeket ké­

szítettem.
felvétel : egy drb. 20 

éves rsercsapos kifogás­
talanul dúsan termő tőke, 
32 fürt, egy drb. 4 éves 
szálvesszös tőke 168 fiirt 

ilrb. egy sorban lévő 4 éves szálvesszös 
toké több mint 1600 kifogástalan egészséges fürt 
Szőlőterméssel. Ezek mind ott vétettek fel, a hol 
pár méternyire tőle az európai oltványokban a 
termés négy-ötszöri permetezés dacára elpusz­
tult. így ez az év volt az, a méh bebizonyította, 
hogy ezen fajnak termésében permetezés nélkül 
semmiféle szőlőbetegség kárt nem okoz. Ezen­
kívül nagy előnye még, hogy ottani és alá a föl­
det megforgatni nem kell, vesszője télben solia 
meg nem fagy, bora elsőrendű és rendkívül bő- 
termő. l'.zen a néven azonban igán sok más hit­
vány fajokat adnak el, ezért a ki valódi bötermö 
és legnemesebb fajt akarja megszerezni, az csak 

MRGY QRBGR-féle „DELAWARE" vesszőt 
vegye. R DELAWARE szőlő bővebb leírását, ter­
mésének királyi közjegyzővel hitelesített eredeti 
fénykép felvételeit színes kivitelben, továbbá a 
szöveg közé nyomott 40 szép képet tartalmazó

képes árjegyzéket ingyen és bérmentve
mindenkinek, aki velem címét tudatja. Okvetle- I 
nél kérje még ma azt a tanulságos tartalmú ár­
jegyzéket, mely a szülöoltványokról és lugas- 
ültetésöl is ad részletes, helyes útbaigazításokat.

MRGY GÄBOR szőlőnagybirtokos KOLY 
posta, távirda és távbeszélő állomás.

Levelezés magyar, német, Horváth szerb és román 
nyelven.

MINDEN

CZEMENT :
-= FOGYASZTÓT
tisztelettel felkérünk, hogy portland 
és román czement-szükségletének 

1910. évre való fedezése
előtt

ajánlatainkat a saját érdekében be­
kenje. mert a fenti cikkeket bármely 
gyárnál is előnyösebben szállítjuk

KLEIN MÁRKUS FIAI
cementnagykerekedők és 

a Magyar Vulkán cementgyár rész.- 
társasag selypi gyárainak dunántúli 
vezérképviselői

S< >PU( >IN.

cognak.
Különösen lábbadozók, aggok, 
betegek és gyermekek erősítésére 
is, orvosok által nagyon ajánl- 

tatik.
Kapható Tapolczán

TAKÁCS GÉZA =
cukrázdájában.

tojás és csokoládé

KIVÁLÓ GYÓGYHATÁSÚ

Egy bútorozott szoba
a fő utczán november 1-től kiadó. 

Czim a kiadóhivatalban.

ií
:

 Will.»
wvtí— «a, ',-A



Tapolcza, 1909.
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kizárva.
--------- Ha felborul, elalszik. =====

Szesz ki nem folyhat.
— Szeszfogyasztásban igen takarékos. ZZ
Kapható minden jobb vasáru és háztartási czikkeket 

árusító üzletekben.
Ha valahol nem kapható, szíveskedjék hozzánk for

Képes prospectus ingyen és bérmentve.

R 0 P S Fémáru Részvény-Társaság
BUDAPEST, V, Külsö-Váczi ut 74/75.

Helybeli elárusítók :
Erdélyi Pál, Pauk Vilmos, Steiner Zsig- 
9-t,u mond

Kapható Kátrány aszfalt 
lemez, kátrány, 

karbolium, grossol, stukatur- 
nádfonat és égetett mész a 
legolcsóbb áron

Keszler Aladárnál,
in-52 Tapolczán.

DREISZ MANÓ
Z cím-, szobafestő és mázoló,

Tapolcza, Uj-utca. 
Elvállal minden e szakmába vágó

munkát u. m.: üveg-, cim- templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb arak 
mellett.

Takarmányrépa eladás,
métermázsánkint I korona 50 fillér 
vagy mérőként — — 80 fillér
november hó közepéig a Szigligeti 
Bérgazdaságnál, Cziframajorban u.

p. Nemesgulács.

I
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október 31.

zsojod npuajos|3

Eladom
lön külön is.

Szentgyörgy he­
gyen Hegy magas 
melletti szőlőimet 
együtt vagy kü-

Kiss Pál
tanár

Sopron.

Szőlőoltvány,
szőlőről és borról nagy képes árjegyzékemet

I IN Gr Y 1H IN -%./?. •'
és bérmentve küldöm meg, aki elmét tudatja. 
Ezen könyvet még az is kérje, a ki rendelni 
nem akar, mert ebből megtanulhatja a 
szőlőtelepitest s emellett sok szűlűkép van 
benne. Szőlőoltványokból és más egyéb euró­
pai és amerikai sima és gyökeres vesszőkből, 
a világhírű Delaváréból állandóan több mil­
lió készlet eladó, olesó ár mellett. Több 
ezer elismcrő-levél, közte több hercegi és 
grófi uradalomtól.

Czim : Szűcs Sándor fia, szölötelepe,
I ti Ilii i*<1 i

Szölöoltvány eladás!
yi Aki egészséges, olcsó szép 

szólót akar, bizalommal 
fordu Íjon

VITYÉ MIKLÓS
lelkiismeretesen vezetett 

oltványtelepéhez

Ős-Csanádon (Torontál-m.)
ahol szokvány minőségű, 

l. rendű fás, gyökeres 
zöldojtványok, bor- 

és esc m egefajok, 
valamint amerikai s i m a 
és gyökeres s z ő 1 ő- 
vessz ő k, nemkülönben 

ugyanazon fajok II. rendű osztályzatban a legol­
csóbb árban kaphatók. Szőlőlugasnak különösen e 

élrao választott fajok.
Gyümölcsfa- és rózszaoltványokban nagy választék. 
Faj és árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentve.

A számos el ismerőiével közül itten csak egy : 
Igen tisztelt Vitye ur ! Ölömmel hozom b. tudo­

mására, hogy az Ön telepéről vett fás gyökeres 
szőlőoltványokkal teljesen meg vagyok elégedve. 
Az oltványok erőteljesen indultak meg s talán 
1 °|o sem fog kimaradni.

Teljes tisztelettel
Makó, 1909. július 10 ,. . .Marosi Imre

m. kir. adóhivatali főtiszt.

Egy bútorozott szoba
a Viola-utcza 3. szám alatt azonnal 
kiadó.

Czim a kiadóhivatalban.

Ora'sSTIGLICZ ARMIN fKSSÍ

iMSnvrSa
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ín!! m
Stiglicz Ármin újonnan át­

alakított modern órás és ék­
szer üzlete.

Húsz éves üzleti jó hirne- 
vem jó munkát és jó árut 
biztosit.

STIGLICZ ÁRMIN

imm

Egy 3 szobás lakás
újévtől inul lék helyiségek kel együtt

kituló.
Bővebbet

Zsófics Antal
Petőfi-utcza.

1902, országos gazdasági kiállítás Pozsony, I. díj, aranyérem, 1901. temesvári kiállítás, I, dij díszoklevél,

oras es ékszerész.

BORSAJTÓK,
Legújabb rendszerű könyökszerkezetii „Kossuth“, „Kincsem“, „Hegyalja, 
és „Aczélorsós" a magyar bortermelők legkedveltebb borsajtói

SÄ viznyomásn (hidraulikus) kellős kosaru sajtók, 1SÄT
Főelőnye : A must seholsen érint vasrószekket ! Egyszerű kezelés ! Óriási erőkifej­
tés ! A törköly egy darabban es könnyen kivehető! Egy ember által könnyen kezelhető !
Szól őz űzök és bogyózók ! „Villám“ legújabb centrifugális hogyózó és zúzógépek.

Szilágyi es Diskant gépgyára Miskolczon.
1902, borászati kiállítás Ígér, I, dij díszoklevél és aranyérem, fi 12 Árjegyzék ingyen.
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HIRSCH JÓZSEF

HENTES ÜZLETE ÉS FÜSTÖLŐJE
Tapolca (Főtér.)

Állandó nagy raktár .- 

Füstölt sonka, füstölt hús, füstölt szalonba 
ás szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsir, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉSSZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak.

TAPOLCZAI LAPOK október 31.

SZOLLÁ R GÁSPÁR
épület- és mű lakatos Tapolcza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenébcn.

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern jjj| 
takanéktüzhelyeket, lépeső-, síp-, epkélypóesokat- és 
vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítását és javítását, bor­
fejtő, szénkériegező és permetező gépek javítását a lehető 
legjutányosabb árak mellett.

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyeket és 
permetező géprészeket.

vaskercskedcse 
T A ? ö L C 2 ,

Ajánlja ál'andóan nagy választékú raktárát, Nechwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permetező 
egyedüli készítőjének főraktára, továbbá önműködő 
Rákóczy, légnyomásit, Mayfarth és Edier vermorel 
permetezők, melyeket gyári áron bocsátók rendelke­

zésre.

Szénkénegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk és 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyós csapágyai.
továbbá a legna- , i - ,gyobb választék SZÓIOpr0S6Kt)ÖI,

Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,

^dennemu güm és szölöszeíi ppekböl.
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók.

Aki bútort

BUDAPESTEN AKAR VÁSÁROLNI,
saját érdekében cselekszik, 
ha vásárlás előtt megtekinti a

„BUDAPESTI ASZTALOS IPARTESTÜLET"
védnöksége alatt álló

BÚTORCSARNOK ÉS HITELSZÖVETKEZET
butopesapnokait, melyek a következő helyeken vannak :
Vili., dózsef-kőput 28. sz. (Bérkocsis-utcza sarkan)
IV., Fepeneziek-fcepe 1. sz. (a királyi bérpalotában).

Ezen szövetkezet az „Országos Központi Hitelszövetkezet“ tagja s ennek a felügyelete alatt áll.

Vásáplási kényszep teljesen kizápva.
Stilszepü, modepn lakbependezések.

Szavatosság az áru minőségéért,
flz ápuesapnokba kizópólag elsőpangu 

budapesti asztalosok és káppitosok dolgoznak.

Jutányos árak !
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= gépjavító műhelye, gazdasági és szőlészeti gépraktára =
T ti p <> 1 c z; á ii.

Ajánlja az összes gazdasági és szölöszeti gépek alapos javítására be­
rendezett gépjavító műhelyét, melyben az összes használatban levő szőlő 
prések és zuzók alkatrészei a legszolidabb áron beszerezhetők.

Figyelemre méltatja gepraktárát, melyben a legjobb gyártmányú kü­
lönösen szőlészethez szükséges összes gepek beszerezhetők. Ugyanott

raktáron vannak és minden gépek gyári áronRöpték különbözek! emeltgiis sajtók isés
Szüreti szezon közeledtével bátor vagyok bopszivíittyus <>imi*«i is felhívni

b. figyelmüket, ezen gépnek a homokos must sem árt, minden eddig forgalomban levőket felül­
múl egyszerű kezelésénél fogva is, a régi gépek átalakíthatok nálam és becserélhetők.

Boptöinlők legfinomabb paraminöségü raktáron vannak és összes felszerelési darabok 
úgyszintén para szelep labdák jótállás mellett.

Állandóan raktáron vasekek és szab. Zala Drill tolós rendszerű sorbavetö gépek

tíjdonság! SZÖLÖGARAT-FELSZERELÉSI CIKK. w
l'-zen készülékkel a törköly egy préseléssel teljes szarazra szárítható ki és a törköly két, három, eset- 
leg négy darabban szedhető ki a garatból. Törköly vágás* szükségtelen, minden présgarathoz alkalmaz- 

^ ható. Csak garatméret szükséges. Ezen készülék csak nálam szerezhető be és készíttetik. 25_n3
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A Tapolczavidéki Gazdakör
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az 1910-ik évre.

■ MEGJELENIK 1909. 

DECEMBER HÓBRN

HIRDESSÜMK!!
R „Tapolczavidéki Gazdakör“ az 
1910. évre ismét nagyterjedemü .-.

== NRPTRReee
kiadását határozta el, a „Tapolcza­
vidéki Gazdakör Naptára” címmel. R 
naptár a rendes naptári részen és

naptár több ezer példányban fog 
megjelenni, igy a PT hirdetések 
terjesztésére igen alkalmas lesz. 
Már most felhívjuk az illető keres­
kedőket és iparosokat, hogy a meny­
nyiben a „Tapolczavidéki Gazdakör 
Naptáráéban hirdetést óhajtanak 
közzétenni, ezen szándékukat la­
punk kidóhivatalánál mielőbb be­
jelenteni szíveskedjenek.
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-j==r helyi értesítéseken kívül a mező-
§|§ gazdasági és szőlőtermelés körébe Ü

vágó szakcikekket fog közölni. R
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Nyomatott Lőwy B. gyorssajtóján Tapolczán.


